

DRUGI POLJOPRIVREDNI FORUM

HRANA ZA EVROPU

U SUSRET NOVOJ STRATEGIJI RAZVOJA AGROPRIVREDE SRBIJE

Subotica, 11-13. oktobar 2012.

Izvor: www.agroplus.rs, 16. 10. 2012.

SA II POLJOPRIVREDNOG FORUMA „HRANA ZA EVROPU“

Ako zatreba – zabrana izvoza hrane (Subotica 12. 10. 2012)

Ministar Goran Knežević

Smatram da je ovaj forum odlična prilika da značajni akteri u političkom i privrednom životu Srbije, a pre svega oni koji su iz oblasti agrara, povedu dijalog, razmene mišljenja i analize, afirmišu neke nove ideje i najave svoje aktivnosti u narednom periodu. Nadam se da ćemo u tom dijalogu pronaći rešenja kojima ćemo ojačati naš agrar u međunarodnim okvirima.

Poljoprivreda je jedna od retkih privrednih grana sa spoljnotrgovinskim suficitom – rekao je, dodavši da razloga za zadovoljstvo tim povodom ipak nema mnogo jer su naši potencijali daleko veći ali na žalost, slabo iskorišćeni.

Evidentni problemi su nepovoljna struktura poljoprivrednih gazdinstava, zastarelost tehnike i tehnologije, krutost pojedinih zakonskih rešenja ili odsustvo adekvatne regulative i niska svest prosečnog poljoprivrednog proizvođača o potrebi da osavremenjuje načine svog rada. Sistemski problemi već dugo sprečavaju bolje rezultate u oblasti agrara, a u ovoj godini kao poseban problem, došla je i suša.

Zbog te elementarne nepogode, pojedini ratarski prinosi su umanjeni za preko 50 procenata a finansijski gubitak proizvođača se meri stotinama miliona evra. Lančano, problem se preliva prvo na stočarstvo pa na prehrambenu industriju a zatim i na čitavo društvo kroz povećanje cena hrane.

Vlada Srbije, na predlog Ministarstva poljoprivrede, usvojila set mera za ublažavanje posledica suše i ukupna vrednost te vanredne pomoći agraru iznosi preko 150 miliona evra, što je najveća pomoć poljoprivredi od strane države u poslednjih 25 godina.

Suša je uzrokovala i poremećaj na tržištu sirovina za proizvodnju osnovnih prehrambenih proizvoda zbog čega je država privremeno ograničila izvoz šećerne repe, soje i suncokreta i tako obezbedila dovoljnu količinu sirovina za rad domaće prehrambene industrije. Vlada je intervenisala i zalihama iz robnih rezervi a zatim i spuštanjem carina i prelevmana na uvoz ulja.

Ukoliko dosadašnje mere ne budu dovoljne da se stabilizuje ponuda osnovnih prehrambenih proizvoda na domaćem tržištu i to po prihvatljivim cenama za građane, Vlada će razmotriti čak i zabranu njihovog izvoza.

DRUGI POLJOPRIVREDNI FORUM

HRANA ZA EVROPU

U SUSRET NOVOJ STRATEGIJI RAZVOJA AGROPRIVREDE SRBIJE

Subotica, 11-13. oktobar 2012.

To je krajnja i nepopularna mera ali Vlada je potpuno odlučna da obezbedi sigurnost u snabdevanju osnovnim životnim namirnicama i da pošalje jasnu poruku da neće raditi po volji ni jedne interesne grupe niti lobija – ni proizvođača, ni prerađivača, ni trgovaca, već isključivo u interesu društva i građana u celini.

Četiri F

Direktor Instituta za ratarstvo i povrtarstvo prof. dr Borislav Kobiljski

Buduća strategija razvoja treba da promoviše zaštitu biodiverziteta, očuvanje prirodnih resursa, održivo korišćenje, povećanje plodnosti zemljišta i razvoj novih tehnologija.

Srbija treba, kao i EU, da unapredi proizvodnju 4F: food (hrana), feed (hrana za životinje), fuel (gorivo) i fiber (vlakno).

Agrarni budžet da raste iz godine u godinu

Ministar Goran Knežević

Naš cilj je da agrarni budžet raste iz godine u godinu, kako u apsolutnom iznosu, tako i u relativnom odnosu prema ukupnom državnom budžetu, što ćemo pokazati već predlogom budžeta za 2013. Godinu. Sledeći cilj nam je da se sistemskim zakonom urede sve subvencije, kako bi poljoprivredni proizvođači mogli da planiraju svoje aktivnosti u okviru dugoročno predvidivog ponašanja države.

Želimo da uspostavljanjem stabilnog sistema u društvu, a time i u agraru, podstaknemo poljoprivredne proizvođače na partnerstvo sa državom u kapitalnim investicijama, kao što je izgradnja zalivnih sistema. Posebno ćemo se posvetiti pronalaženju inostranih strateških partnera za investicije u oblasti poljoprivrede. U tom cilju nećemo gledati samo prema zapadu, već ćemo se osvrnuti i na druge strane sveta.

Ministarstvo poljoprivrede će tesno i institucionalno sarađivati kako sa referentnim udruženjima poljoprivrednih proizvođača tako i sa naučnim radnicima iz oblasti agrara.

DRUGI POLJOPRIVREDNI FORUM

HRANA ZA EVROPU

U SUSRET NOVOJ STRATEGIJI RAZVOJA AGROPRIVREDE SRBIJE

Subotica, 11-13. oktobar 2012.

Spuštanje rampe bilo bi tragično

Generalni direktor „Dunav hrana grupe“ Slobodan Petrović

Razume razloge zbog kojih Vlada razmatra odluku o zabrani izvoza hrane, ali ne mogu se primeniti isti principi na sve grane u domaćoj poljoprivredi.

Srbija izvozi vrlo malo poljoprivrednih proizvoda i biće veoma teško da se vratimo na određena tržišta ako zaustavimo izvoz.

Nije isto ako se izvozi berzanska roba u oblasti poljoprivrede i ako se izvoze gotovi proizvodi. Zaustavljanje izvoza finalnih proizvoda bilo bi tragično za našu zemlju.

Nova strategija razvoja poljoprivrede

Predsednik Društva agrarnih ekonomista Srbije dr Miladin Ševarlić

Pre izrade strategije poljoprivrede treba doći do odgovora na pitanja kakva nam strategija treba, šta treba da obuhvata i na koji period da se odnosi. Po njegovim rečima, Srbija ima strategiju razvoja poljoprivrede od 2005. godine, ali je nijedan ministar nije podržavao, te je nova neophodna i zbog novih finansijskih uslova, koji se razlikuju od perioda kada je poslednja strategija doneta.

Nova strategija nam je potrebna jer se bliži dan kada će i poslednja zemlja Evropske unije ratifikovati Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju. Od tada teče rok od četiri godine, nakon kojeg će i stanovnici EU moći da kupuju domaće zemljište, a do tada nećemo koristiti značajnija sredstva za poboljšanja konkurentnosti naše.

Prelaznim trgovinskim sporazumom naši poljoprivrednici od 2014. na domaćem tržištu biti izloženi inostranoj konkurenciji.

Jedan od uslova za ulazak Srbije u Svetsku trgovinsku organizaciju promena Zakona o genetski modifikovanim organizmima. Ukoliko se opredelimo za promenu zakona, izgubićemo profitabilni izvoz semena i sadnog materijala.

U spoljnotrgovinskoj razmeni domaća poljoprivrede ima suficit od 1,3 milijarde dinara.

DRUGI POLJOPRIVREDNI FORUM

HRANA ZA EVROPU

U SUSRET NOVOJ STRATEGIJI RAZVOJA AGROPRIVREDE SRBIJE

Subotica, 11-13. oktobar 2012.

U poslednjih deset godina izgubili smo 400.000 potrošača. Kada se na to dodaju podaci da se desetine hiljada ljudi hrani u narodnim kuhinjama, te da nam je kupovna moć niska, milijarda dolara suficita je posledica tog stanja. Da se sve ovo nije desilo, imali bismo realni suficit od 300 miliona dolara. Treba li time da se hvalimo?

Poljoprivrednici u Vojvodini čekaju subvencije

Pokrajinski sekretar za međuregionalnu saradnju i lokalnu samoupravu Branislav Bugarski

Poljoprivrednici u Vojvodini očekuju isplatu republičkih subvencija za setvene radove, uz to situacija u agraru veoma ozbiljna posle dugotrajne suše.

Suša je snažno pogodila primarne poljoprivredne proizvođače i treba što pre da se uradi jesenja setva. Zemljoradnici očekuju isplatu republičkih subvencija za gorivo i semenski materijal koju je republička vlada obećala.

U skladu sa odlukom republičke vlade o pomoći poljoprivredi, Fond za razvoj Vojvodine i Vode Vojvodine su reprogramirale obaveze poljoprivrednih proizvođača.

Fond za razvoj za dospelu potraživanja od 17,5 miliona evra pomerio je rok za naplatu za one korisnike koji su vezani za primarne poljoprivredne proizvođače, a ostalo mora da reši republička vlada.

Subvencije kasne zbog isplata iz 2011.

Savetnik za poljoprivredu u Privrednoj komori Srbije (PKS) Vojislav Stanković

Kasne isplate iz agrarnog budžeta za jesenju setvu, jer su prenesene neke obaveze budžeta iz prošle godine.

Prethodna vlada obavezala da isplati 14.000 dinara subvencija po hektaru, za površine od 30 do 100 hektara, zatim subvencije za organsku poljoprivrednu proizvodnju, kao i po grlu umatičenih goveda.

Rebalansom budžeta predviđeno oko 150 miliona evra za subvencije poljoprivredi.

Nadajmo se da će ta isplata biti za koji mesec. Neka se poljoprivredni proizvođači za sada stegnu, poručio je savetnik u PKS.